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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 10 de novembro 

de 2021. 

 

                Aos 10 (dez) dias do mês de novembro de 

2021, (dois mil e vinte e um), às 19:00 hs (dezenove 

horas), hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal 

de Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede 

própria à Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na composição da 

Mesa: Joel do Bomfim Alves – Presidente, Uandros Santana de 

Oliveira – 1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos 

Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, 

verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de Deus e em 

nome da Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria 

a leitura da Ata da Sessão anterior para apreciação do 

Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 

é levado para conhecimento de todos do Expediente: Nota de 

Pesar – A Câmara Municipal de Vereadores de Cotegipe – Ba, 

manifesta sentimento de profundo pesar, pelo o falecimento do 

Sr. JOSÉ FERNANDES DE LIMA, mais conhecido como Zezito (esposo 

de Dulce irmão de Júlio Pai de Edgar) ocorrido no dia 15 de 

outubro, era morador de Brasília-DF. Of.n.º 035/2021. AO 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Cotegipe-Ba. 

Assunto: Dia de Campo – Tecnologia do Cultivo da Palma; 

Requerimentos n.ºs 019; 020 e 021/2021 – de autoria do 

Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota; Requerimento n.º 

019/2021 – de autoria do Vereador Uandros Santana de 

Oliveira (Danda). O Sr. Presidente convida o Dr. Alan 

Pereira dos Santos, para fazer uso da Tribuna Livre para 

prestar esclarecimentos a população sobre os precatórios da 
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gestão do Sr. Pedro Cavalcante e em seguida o Sr. 

Presidente convida  

 
 

Coordenadora da VIEP e VISA Srª LUZIENE SOUZA SILVA - 

PAUTA: para apresentação do Projeto nas Escolas Vigilância 

Ativa Covid-19 na rede Pública de Educação Municipal. Com a 

palavra franqueada aos Vereadores, dela faz uso da palavra 

a vereadora Solange Mariani – que inicia cumprimentando a 

todos, enfatizando sobre o regimento da casa, parabenizando 

os colegas pelas ações buscada fora da cidade, para 

melhoria do município.  Fala dos requerimentos de alguns 

colegas que estão sendo atendidos antes mesmo de chegar na 

Casa, continua falando das estradas que precisam de 

melhoria, mencionando algumas ruas que precisam de atenção 

no município principalmente nesse momento de chuva.  

Parabenizando a funcionária da Casa Maiana, pela a 

maternidade e que a mesma se encontra afastada, 

solidarizando a família de Zenito e comentando um pouco da 

sua História no município, parabeniza também os 

funcionários públicos, agradecendo o Secretário de Saúde 

por lutar contra a demissão de alguns funcionários. 

Dando continuidade o vereador Juracy Tavares da Conceição - 

faz seu cumprimento a todos, questionando ao presidente 

Joel Bomfim sobre o fechamento da casa durante a sessão. 

Continua sua fala sobre o perigo da ponte da comunidade do 

Vaquetal e do quebra-molas sugerindo que as pessoas devem 

ir na prefeitura e encontrar soluções com João Alves, sobre 

os requerimentos fala que tem que ser cobrado sim, mesmo 

que não serão atendidos naquele momento. Prosseguindo o 

vereador Mateus de Raniere - cumprimentando a todos, 

fazendo agradecimentos a Deus, conscientizando a todos para 

tomarem a vacina contra a Covid, parabenizando a 
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funcionária da Casa Maiana, e logo em seguida parabeniza 

também o seu irmão Rodrigo pelo nascimento do seu filho. 

Solidariza a família de Zezito. Fazendo cobrança os 

responsáveis e pedindo mais  

 

publicidade a reunião que haverá sobre o Mercado Municipal, 

pois nem todos estão conscientes da mesma. Prosseguindo faz 

cobrança sobre o laboratório do município, e comunica as 

pessoas que fizeram cobrança sobre o exame de Raio X, que o 

mesmo irá procurar esclarecimento. Parabenizando o vereador 

Uandros sobre as postagens que foram publicadas na internet 

em relação as ruas da cidade, aproveitando menciona a 

situação difícil da estrada da comunidade do Iraque e entre 

outas. Ressaltando sobre a situação da rua da Escola Barão 

de Cotegipe e o asfalto da Vila Santana. Continua sua fala 

pedindo apoio ao presidente da casa e aos colegas 

vereadores, para providenciarem uma caçamba para a 

comunidade do Araxá. Cobrando sobre o transporte escolar. 

Ressaltando sobre o seu requerimento que não foi atendido, 

e quem está sendo prejudicado é o povo. Com a palavra, faz 

do suo o Vereador Uandros Santana (Dandan) – que após os 

cumprimentos, faz agradecimentos a Deus por mais um dia 

vencido, solidariza a família enlutada, parabenizando os 

aniversariantes do mês. Prosseguindo, comenta sobre o 

esporte do Município, enfatizando da sua luta como 

vereador, de sua luta constante nas cobranças, em busca de 

melhoria para o mesmo. Comenta sobre a importância do 1º 

torneio organizado nos 10 anos de Undeb, parabenizando a 

ação da equipe. Na oportunidade faz um apelo ao Executivo 

Municipal, para a melhoria das atletas, construção de 

banheiros na quadra de esporte, solicitando ainda dos 

colegas da Base apoio nesse sentido. Em seguimento de sua 
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palavra, demonstra sua felicidade ao ver uma postagem da 

Senhora Prefeita Márcia Sá Teles, onde constata a busca da 

2ª parcela do ginásio de esporte, juntamente com alguns 

colegas vereadores faz agradecimentos. Continuando, faz 

incentivos aos artistas da terra, baseada na Lei Aldir 

Blanc,  

 

a irem ao Departamento de cultura, no sentido de concorrer 

o seu espaço na cultura. Prosseguindo, faz cobranças à 

empresa embasa baseado aos questionamentos no colega Juracy 

na sessão passada, em relação aos danos deixados nas ruas 

pelos servidores da mesma, trazendo assim prejuízo aos 

condutores de veículos e solicita do executivo junto com a 

Secretaria de Agricultura um olhar mais amplo nesse 

sentido. Após vários apontamentos, questiona sobre os seus 

tantos Requerimentos aprovado por unanimidade na Casa e sem 

soluções. Finaliza, comentando sobre o estado precário das 

estradas no Município que até o momento continua e ainda 

solicita da Secretaria responsável mais atenção na beira do 

Riacho Brejo Grande da Cidade, mais atenção e cuidados e 

proibindo ações de moradores e motorista de caçambo jogando 

entulho, causando assim entupimento no leito do riacho, 

nesta época chuvosa. Em Prosseguimento, o Vereador Toinho 

Cidadão – que após os cumprimentos, inicia pontuando sobre 

as reivindicações dos colegas de oposição não ouvidas pelo 

Executivo munícipe, esclarecendo das dificuldades e pontue 

que algumas foram executadas. Em redação ao serviço da 

empresa Embasa, o mesmo comunica que foi informado que a 

referida empresa está em serviço continuo, impedindo assim 

a conclusão dos trabalhos. Em andamento da sua fala, pontua 

sobre a estado precária das estradas, comunicando que já 

foram feitos os reparos, esclarecendo que as mesmas em uso 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

05Barreiras/BA
10 de Novembro/2021

continuo, ficam danificadas, principalmente nesse período 

de chuva, comenta de sua ida a salvador, expressando da 

necessidade de buscar melhoria para o município. Na 

oportunidade, faz um apelo aos colegas da Base que busquem, 

lutem junto aos seus Deputados melhorias para o município, 

para que juntos possam fazer um Cotegipe melhor, a exemplo  

 

de emenda de máquinas, onde irá beneficiar a todos que 

delas necessitam. Ao finalizar a sua fala e com apartes de 

alguns colegas, o mesmo em defesa, responde 

esclarecidamente aos questionamentos feitos de acordo com a 

realidade do município. Dando sequência ao uso da palavra, 

faz uso o Vereador Professor César – que após os 

cumprimentos, faz observações a Casa, no sentido de rever a 

situação do horário da transmissão da sessão por via rádio 

da emissora FM local, tendo em vista que a mesma existe um 

contrato com a casa. Faz observação ao transporte escolar, 

que até o momento não houve retorno, visto que é sabedor da 

existência da verba oriunda a isso. Em relação aos 

transtornos causados pela empresa Embasa, comenta que 

consta a existência de uma Lei, onde comprova que tais 

transtornos é de competência da gestão. Seguindo, cobra a 

instalação do poço artesiano próxima a moradia do Senhor 

José Valter neste Município, visto que já foi aberto, sendo 

cobrado por todos que dele necessita; comenta sobre os 

Cômodos do mercado municipal, que não foi entregue às 

pessoas que já existem, ficando esses de fora; parabeniza 

as meninas do time de futebol pelo seu êxito e comenta da 

importância desse incentivo. Na sequência, faz 

agradecimentos ao pessoal da comunidade da Macambira, onde 

em visita a mesma, ressalta do bem recebimento à sua 

pessoa. Em relação aos Requerimentos feitos na casa, e não 
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atendidos pelo Executivo Municipal, ressalta da necessidade 

de se ter mais respeito com a Casa por parte do Executivo. 

Comenta sobre o estado precário da estrada do Araxá, assim 

como também em outras localidades. Finaliza sugerindo da 

Casa observação no uso da tribuna livre com direito de 

fala, para o bom andamento da Casa. Continua a fala a 

vereadora Urânia Magalhães - cumprimentando a todos, 

desculpando e  

 

justificando a sua ausência na sessão passada, e continua a 

sua fala comentando sobre as ações positivas que foram 

buscar para o município. Avisando que o coordenador do 

Centro médico, José Carlos está em Salvador em busca de 

demandas para o município. Dizendo que não está de acordo 

em relação aos transportes escolar. Sobre os exames 

laboratoriais, concorda sobre priorizar a zona rural e 

avisa que já foram coletados esses exames na comunidade de 

Tabatinga e serão coletados em outras comunidades para não 

precisarem se deslocar para a cede. Finalizando com o uso 

da palavra, a Vereadora Célia Maria (Neta de Tino) – faz 

cumprimentos e inicia agradecendo a Deus pelas chuvas. Na 

sequência, comenta sobre o dia 15 próxima data histórica, 

onde se comemora a reeleição sim e faz menção ao trabalho 

em nome da Prefeita Márcia Sá Teles. Comenta sobre os 

requerimentos não atendidos dos colegas Vereadores por 

parte do Executivo, enfatizando dos tantos atendidos e 

ressalta da sua pessoa, que não representa na casa como 

situação e sim aos 15.000 mil habitantes existentes no 

município. Em relação aos transtornos causando pela empresa 

Embasa, salienta que não devemos responsabilizar a gestão, 

o estrago foi operação tapa-buracos e que os grandes feitos 

da referida gestão têm um legado em todo o lugar. Agradece 
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a sua participação.       Ordem do Dia: Requerimentos n.ºs 

019; 020 e 021/2021 – de autoria do Vereador Ryan Matheus 

Tavares da Mota; Requerimento n.º 019/2021 – de autoria do 

Vereador Uandros Santana de Oliveira (Danda).  A palavra é 

franqueada novamente no sentido de debater as referidas 

matérias acima mencionada e são postas em votação, foram 

aprovadas por unanimidade. O Sr. Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Uandros  

 

Santana de Oliveira, lavrou a presente Ata que será 

assinada pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: 

Joel do Bomfim Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia 

Maria Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Solange Silveira Passos 

Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da 

Conceção Tavares e Urânia Santiago Magalhães Neta. 
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